

В процессе подготовки к многочисленным кембриджским экзаменам, а также в процессе разработки стратегий подготовки к ним моих учеников, я перепробовала множество различных пособий. Серия *Optimise* определенно займет место на полочке в ряду моих любимых учебников, и я с удовольствием порекомендую ее как преподавателям, желающим раскрыть потенциал своих учеников, так и тем, кто решил подготовиться к экзамену самостоятельно. Серия в основном рассчитана на молодых людей и подростков, но определенно может использоваться для обучения других возрастных групп, в первую очередь в качестве ценного ресурса для развития умений и навыков, необходимых для прохождения любого языкового экзамена.

Пособия серии выглядят очень приятно, расположение информации на странице радует глаз и не отпугивает переизбытком текста ввиду наличия большого количества иллюстраций. Информация в каждом из 12 блоков (Units) разбита на разделы, каждый из которых посвящен одной из частей экзамена либо грамматике/ лексике.

Каждый блок начинается с задания на чтение, и, хотя задания варьируются от блока к блоку, все они оттачивают определенные навыки, необходимые для успешного выполнения большинства заданий части «Reading». Например, есть задания на отработку навыка перефразирования, что очень ценно, так как этот навык очень помогает не попасться в «ловушки», которые расставлены во многих экзаменах. Очень здорово, что задания повторяются, так как, выполнив достаточное их количество, студенты не только помнят о «ловушках», но и приобретают навык сразу их замечать.

За разделом «Reading», как правило, следует грамматический или лексический раздел. Их наполнение тщательно продумано и охватывает наиболее частотные экзаменационные темы. Раздел «Speaking» начинается с небольшого видео «Talk2ME» и обсуждения по теме, после чего обращает внимание студентов на фразы и обороты, используемые в видео, и дает им возможность применить эти обороты в заданиях экзаменационного типа.

В конце каждого блока можно найти раздел, посвященный подготовке к письменной части экзамена. После каждых двух блоков в разделе «Progress check» студенты могут выявить, над какими умениями и навыками им можно было бы еще поработать. «Progress check» — это инструмент повторения, закрепления и расширения лексико-грамматических навыков, представленных в блоках.

В нижней части большинства страниц находятся небольшие рубрики, которые являются одной из изюминок курса:

- Раздел «ME» помогает студентам не просто выучить новые лексические единицы, но и включить их в свой активный словарный запас.
- Раздел «THINK/RESEARCH» позволяет обогатить свой арсенал идей для обсуждения самых частотных тем устной и письменной частей, что может помочь сэкономить время на экзамене.
- Раздел «Optimise your exams» информирует до мельчайших деталей о том, что ожидается от кандидатов на экзамене.

Наличие большого количества дополнительного материала, от готовых тестов до «Pronunciation Worksheets», а также наличие компонента «CLIL» является еще одним неоспоримым преимуществом серии *Optimise*.

Из других сильных сторон меня также очень приятно впечатлили детальные, пошаговые инструкции по написанию заданий письменной части, а также совершенно нетипичные упражнения по смене регистра и организации письма, ценность которых сложно переоценить. «Checklist» в конце раздела прививает студентам важнейший навык самопроверки, который абсолютно необходим для успешной сдачи экзамена.

Одной из самых ценных частей этой серии является огромное количество исключительно полезных советов и экзаменационных техник, а также банк типичных ошибок, совершаемых кандидатами на экзаменах, размещенный в разделе «Optimise your exams» в конце пособия.

Небольшой недостаток, который можно было бы отметить, — это недостаточная отработка фразовых глаголов, устойчивых выражений и предлогов. Хорошее знание данных лексических единиц – залог успешной сдачи части «Use of English», но, к сожалению, в большинстве случаев на отработку выделяется всего одно-два небольших типовых упражнения, в то время как большинству учащихся нужно гораздо больше практики, чтобы усвоить и закрепить данную лексику.

Аналогично, грамматический раздел может потребовать использования дополнительного материала со стороны преподавателя. Несмотря на то, что он прекрасно подойдет для того, чтобы освежить знания, студентам, которые не до конца владеют данной грамматической структурой, определенно понадобится больше практики.

Было бы здорово увидеть больше заданий на различные части «Use of English», так как акцент сделан в большей степени на словообразование, хотя задания части «Key Word Transformation» не менее важны, так как за них на экзамене можно заработать до двух баллов, и многим они даются нелегко.

В целом могу сказать, что *Optimise* – это прекрасная серия, которая послужит хорошей базой для подготовки к экзаменам, а также отточит и доведет до совершенства экзаменационные навыки. При условии небольшого дополнения лексической и грамматической составляющих серия идеальна для достижения поставленных вами целей.